

2015.2.5 星期四 编辑 李佳晋 校对 刘璞 E-mail:ljj@pdsxww.com 本叠美编:王玉



商业价值大幅下降

\_ [**B5**]

刘翔退役 已无障碍 唐嫣"承包"男神, 连闺密老公 都不放过……

戏里坐拥江山之日 "绯闻炸弹"引爆之时

# 范爷太会演了

## "武媚娘"谢幕 全城热议

2月3日晚,《武媚娘传奇》迎来大 结局。该剧自开播以来不仅收视遥遥 领先,而且话题不断,并长期占据热门 话题榜首。如今,已经随着范冰冰(武 媚娘)在唐朝折腾了整整44天的观众 终于告别了穿越,回到了现实。从垂 髫少女到苍苍白发的荣辱一生过后, 范冰冰饰演的武媚娘最终登基称帝, 从最普通的宫女攀升到帝国权力巅 峰,"莫问前程凶吉,但求落幕无悔", 道出了武则天浩荡一生的王者气度。

### 剧情模式,全是话题

在《武媚娘传奇》的大结局当中, 用极精简的篇幅描述了武媚娘从临 朝称制、翦除唐宗室到最终登基为帝 的过程,一直涵盖到其遭遇"神龙政变" 被迫退位。早前范冰冰在接受记者采 访时就曾透露,"神龙政变"这个段落原 本在《武媚娘传奇》的第一集开篇,整部 电视剧是以倒叙的方式进行叙述的,但 因为湖南卫视的观众群比较年轻,因此 电视台特别通过剪辑改变了这种叙事 的顺序。而该剧在浙江卫视开播时,就 沿用了剧集原本的叙事方式——以白 发苍苍的女皇武则天的视角重新回顾 自己的人生。两种方式虽差异比较 大,但从开播就破2到稳步破4的收 视成绩证明,湖南台的改编方式还是 充分获得了观众的认同。

值得一提的是,在这部96集的 电视剧中,范冰冰在长达50集的空 间里让不少观众产生了一种看古装 偶像剧的错觉,她将年轻时的武媚娘 诠释得极为天真、淳朴,但真正进入 武媚娘的强权时代之后,她摇身一变 将一个唐朝政治舞台上的铁娘子的 手腕与决断演绎得淋漓尽致。

与前几版的"武则天"影视作品

不同。之前的版本当中,唐高宗李治 与武媚娘的长女安定公主是被武则 天自己掐死的,但在范冰冰版当中, 安定公主则是死于高阳公主之手。 剧中,知悉女儿死因真相后,武媚娘 展开了一系列的报复行为,手段之毒 辣、举手投足间的阴狠令不少观众大 叹"脊背发冷"。

### 观众追剧,网友狂欢

《武媚娘传奇》播出途中曾发生 各种状况,网友则迎来另类的狂欢。 例如PS大头贴啊,自编设计对白啊, 各种找茬啊等。

在早前的剧集中,有网友发现了 个惊人穿帮镜头——武媚娘的政 治大对头长孙无忌在上朝下跪行礼 时,被网友发现露出光溜溜的双腿 -竟然没穿裤子。该镜头被截图 后在网上疯传,不少网友留言调侃: "武后第一次上朝,长孙无忌就耍流 氓啊!""长孙无忌上朝不穿裤子腿毛 都露出来了……"据悉,扮演长孙无 忌的是著名戏骨王绘春,他曾出演 《雍正王朝》《闯关东》等电视剧。随 后一系列穿帮镜头也被网友纷纷从 剧中揪了出来,比如:武媚娘入感业 寺的段落中,细心的网友发现剧中感 业寺里的尼姑居然全是男的,"衣服 里一看感觉还塞了两小苹果"。网友 感慨,"是缺女演员吗?"又比如:徐慧 到掖庭来探望武如意,武如意将母亲 给的手镯赠给徐慧。镜头从墙外往里 拍的时候,武如意是单手摘下手镯伸 出宫墙给徐慧的,但是镜头调转到从 墙内往墙外拍的时候,武如意则又变 成了双手拿着手镯。更不和谐的是, 镜头切换了几次,而武如意的另一只 手便不停地出现、消失、出现、消失。

# 范冰冰&李晨 是真爱吗?是真爱演!

2月2日深夜,范冰冰的一条"爱 个人很简单,是晚安之后,还想说 晚安——北京今夜下雪了"的配图微 博,与李晨的"雪夜"微博前后呼应, 引来两方粉丝纷纷跟帖"在一起"。 在两人微博发酵一夜之后,又有消息 传出,李晨已经向范冰冰求婚成功。 但是双方经纪人均对"求婚"一事表 示了否认,称没有此事(昨日本版曾 报道)。在当日的微博热度榜上,"李 晨求婚范冰冰你怎么看"的公众投票 里,有超过6成网友选择"觉得靠谱, 是真的,祝福",反倒是认为炒作的网 友才占投票人数的两成,其中"大V" 南都娱乐的主编谢晓发微博讽刺这 段"恋情"炒作痕迹太重,并用"狼来 了"的故事反讽说谎的人会遭报应。

李晨和范冰冰的互动,在《武媚 娘传奇》宣传期、正式播出前就已建 立。除了在微博上互相转发《武媚娘 传奇》之外,去年平安夜,李晨和范冰 冰都选择在19:06发布祝福微博,范 冰冰贴出一张鲜花照,并配上"善良、 心疼"等文字,李晨则在同一时间贴 出一张疑似鲜花外盒的照片。随即 元旦期间,有网友爆料二人相恋,还 一起赴范冰冰老家,此外,"遍及世 界"的网友发现范冰冰和李晨同在米 兰,二人的自拍合照也发布于网络。

二人最明显的一次"闹绯闻"是去 年12月18日,当时范冰冰发布了一条 "李晨和张馨予八字不和"的微博,随 后秒删。随即,网友们翻出了范爷与 李晨的各种关联照。绯闻刚热,3天 后,两人合作的《武媚娘传奇》开播。

在二人微博互动频繁的期间, 《武媚娘传奇》面临过"临时叫停",收 视率破3,面对"求婚见家长"的传言, 范冰冰后续在采访中否认。两人的 互动也被网友解读为"一路秀恩爱 都不忘带上《武媚娘传奇》。"

而对于两人除作品外的关系,范冰 冰和李晨都选择了"不同应"。在1月中 旬接受记者采访时,范冰冰自己还否认 "被求婚",称"那个对的人还在路上"。

范冰冰最近一次接受专访是在 录制东方卫视《可凡倾听》节目时,依 然没有流露出任何"好事将近"的意 思,她表示妈妈非常担心她的"人生 大事","我妈妈已经担心得不能再担 心了。她让我好自为之,对我属于放 弃状态。"本次与李晨的绯闻能走到 哪一步?至少落幕的这一搏,"武媚 娘"和范爷有一个赢了。 (综合)